

# 新民晚报 星期天夜光杯 / 快乐作文

十七点过九分,小王子在他的星球上看了最后一次日落离开了自己的星球。这个星球很小,只有两座活火山、还有一座睡着的火山,他还有一朵非常漂亮的花,他很爱它。

小王子就这样离开了自己熟悉的星球,寂寞地拜访着其他地方。在独自的旅途中,他遇见了形形色色的人,没人知道下一站的旅程是怎么样的。

他遇见国王,国王声称自己统治着整个世界,为自己被别人尊为国王而满足;遇见实业家,实业家

## 青春臆想

二十四小时总在不停地演算,愿望占有世间的所有星星……可他们都是无法理解的大人!在小王子眼里,大人们总是不明白自己想要什么:当自己得到这些时,又想得到更多。

小王子离开了这个星球,又走到了下一站……小王子美好地认为,就像我们所憧憬的那样,认为他所经历的,都是有益的。

## 下一站

这一站、下一站……命运摆渡者把我们送去未知的彼岸,再把还未到站的人接来……

我们也同小王子一样,我们遇见形形色色的人,也偶尔遇见他们的世界。我们选择漠不关心地走开,继续自己的旅程;还是敲开他们的心门,一番张望?可这与结果无关,都是自己的意愿。在每一站经历不解、经历感慨忧伤、经历这里那里、

王晴  
致远中学  
初二(4)班

看见昨天今天。也许这就是经历并成长的过程吧:见识爱与被爱,认识逃与背叛。

爱与被爱,我们也可以选择只爱那一朵“花”,为她浪费时间,她就是生命中不可缺少的,即便在下一站,我们看见了更美丽的花,也并不觉心动,不是因为麻木,而是在我们心中,她,无可替代。

一站一站,我们不断地经历着,我们发现:我们所认识的世

界,总是随着我们认识的深入,而不断改变……

再漫长的旅程总有结束的时候,再美丽的焰火也会陨落。旅程结束,下一站我们会去哪里?旅程喧嚣、嘈杂,我们总认为在繁华、喧嚣之中就不会孤独,而我们却不知道,喧嚣过后是更深的落寞……

小王子离开了逗留、停顿的这一站,还是回到了自己的星球,那个倦了都会回去的地方,自己的家。经过疲惫、快乐、欣慰之后,明白了更深:走完所以站之后的下一站,就是——家。

## 思绪飘零

### 尘埃的生命价值

犹太人常年雄踞于诺贝尔奖榜单,即便从再精密的生物学角度,你或许也不会发现基因的异同。忽而视自己为尘埃,忽而大言世界为自己而造,你又惊诧于这近乎分裂的言语,然而,审视生命,你会发现伟大之所以伟大,是因为他们甘为一粒尘埃。

茫茫人海,繁华而喧闹,面对浮华与躁动的心悸,你有没有问过自己:“我是谁?”“我只是一粒尘埃”,立足于社会,立足于这茫茫浩瀚的大漠,做一粒尘埃吧,你若是巨大无比的磐石,风雨定会侵蚀;你若是风光无限的大树,雷电会让你粉身碎骨,犹太人思辨着生命,低调

做着尘埃,却呕心沥血地将科学推向一个又一个高峰,将世界跨入一个又一个时代,这便是尘埃的力量。国学大师季羨林是一颗尘埃,寻常老人,伏案而作,灯盏长明,学术的殿堂多了一颗璀璨的明珠;袁隆平是一颗尘埃,三伏天,水陇边,卷裤腿而涉,水稻便随风起舞,粮食稀缺的险境从此有了更多的自信。无欲于名利,潜心于事业,当你正视自己为一颗尘埃,生命的尘埃,必长亮于历史长河。即便你有所成就,却自命不凡,少了谦卑的思考,结果必然会陨落于历史的黑洞。

谦卑诚然可贵,但我们不是自卑,犹太人可以改变世界,是因为他们相信世界是为自己而造的,视自己为尘埃,若失去尘埃,沙漠也不复存在,立足社会,应多几分责任与雄心。周总理:“为中华崛起而读书!”扛着民族的责任,他自信自己为民族的佼佼者,必拯救民族之危亡,世界因你而精彩,多几分自信,让世界震撼。孔圣人尚有“登泰山而小天下”的霸气;林觉民自信用热血拯救民族,为了素不相识的“天下人”,一封悲怆感人的《与妻书》写的是把天下揽为己任的雄心与慷慨。面对困境,你须勇往直前,世界为你而造,没有你征服不了的困难,学习中国汉子郭川,单人单板无畏生命威胁,战胜无数险境,最终环球航行成功,哭倒在母港青岛的怀里,世界,你可以征服。

去思考生命的价值,去做一颗尘埃,然而,是一颗充满自信,可以改变世界的尘埃。尘埃的生命价值何不壮美?

大海,我在电视中见过你,在照片中见过你,在人们的赞美声中领略过你,在我的心中,你是那么令人向往。而我,却从没亲密地接触过你。终于,在今年暑假,我如愿以偿地来到了你的身边。爸爸妈妈带我去了浙江嵊泗的基湖沙滩。

那天,天气非常好,远远看去,海水很蓝很蓝,洁白的云朵在空中悠闲地飘荡着。由于初次见到真正的大海,我非常兴奋,刚到海边,便迫不及待地脱下鞋子,飞快地朝沙滩上奔去。结果刚迈了几步,就哇哇大叫起来,原来,海边的沙子被灼热的阳光晒得像在热锅里炒过似的。我忙老老实实

地把鞋子穿好,一步一步地向海边走去。快接近海水边时,沙子变得湿润起来。这时,爸爸让我脱下鞋子。我发现,脚下的沙子已变得非常松软舒适了,细细的沙子轻轻地抚摸着脚板,一股清凉顿时从脚底漫过了我的全身。海边聚集了很多很多游客,大家都很开心,有的拿着游泳圈在海水中嬉戏,有的带着墨镜躺在沙滩上享受着阳光,有的骑着



马伊伊 立达中学 初二(二)班

## 归去来

## 人物素描

### 家有武功高手

我的外公是位“武林”高手,不过他只会两种招式:“狮吼功”和“唠叨功”。

每次妈妈感冒时,外公先“唐——琪!”大吼一声,这吼声方圆百里之内肯定听得一清二楚;接着使出“唠叨功”:“你看你,这么大了还感冒!这种冷天,居然不穿袜子!你这种样子,吃药也不行,‘是药三分毒’!快多喝水,别把病菌传染给别人。快把袜子穿上,再多穿件外套……快点……”这么长一段话,不只是妈妈,连我听了也觉得天昏地暗。

由于外公使“狮吼功”和“唠叨功”的时间长了,以至于“走火入魔”,这两种功夫已经被成功合并为“骂人功”。而外公每天都得“发功”若干次,一天不“发功”他都适应不过来呢!当然,“受害者”也不止妈妈,我,外婆,连爸爸有时都难逃“魔掌”哪!

虽然这是一种很厉害的功夫,但我还是希望亲爱的外公“发功”次数少些,功力再稍稍下降些。

陈祎可  
新黄浦  
实验学校  
四(3)班

## 我爱我家

### 我的“后援团”

我的家是一个由六名成员组成的大家庭。有修理能手外公、家务行家外婆、负责监管的姨妈,有“电脑家”妈妈、业务专家爸爸,当然还有跳舞天使我。我们这个大家庭是一个团结的大家庭。

记得有一次,新年快到了。学校里要举办元旦联欢会。老师要求我们五名中队长分别准备几个指定的节目。我被分配了夹弹珠这个游戏。老师告诉我们,要先做一个PPT让同学们充分了解这个游戏的规则。这下可把我难住了。

我既不会做PPT,又没有玩过夹弹珠这个游戏。

回到家,我赶紧向我的“后援团”求救。他们听后分别展开了行动。首先外公把游戏规则告诉了我:一分钟内用筷子快速地将大碗里的弹珠夹起来,放入自己面前的空碗内。时间到后,谁夹的弹珠多,谁就胜利。这时已经打开电脑的妈妈让我把刚才记下来的游戏规则交给我,以便于她帮我做PPT。外婆翻箱倒柜地从“老古董箱”里找出了弹珠。姨妈见了,跑

华斯匀  
愚园路  
第一小学  
四(8)班

进厨房,为我找出几双筷子,让我试试哪种筷子比较好用。爸爸见

了对我说:“我和你一起试着玩一局吧!”于是,我们决定让姨妈当裁判。正当我们兴致勃勃开始玩时,PPT做好了。我跑过去一看,发现原来单调的白色纸张变成了海底世界。看完后,我们全家都来到桌边,兴高采烈地玩起了夹弹珠的游戏。整个家充满了欢乐的气氛,浓浓的亲情温暖着我。

我爱这个团结和谐的大家庭。

## 履痕处处

### 第一次亲近大海

陈家雨  
平凉路  
第三小学  
四(2)班

来,在海风的推动下,海浪一排排地朝岸边涌动着,它们像一支支军队在行军,又像一个个游泳健将在游动。慢慢地,海水淹过了我的膝盖,淹过了我刚刚堆起的沙雕。我拉着爸爸的手一边笑着一边朝岸边跑去。等我回头再看时,海水已开始慢慢向后退去。我发现,自己刚刚堆起的沙雕已经消失得无影无踪了……

望着一望无际而又喧嚣的大海,我心中充满了依依不舍。那次海边之行,虽然时间短暂,但在我的心中却留下了美好的回忆,这是我第一次如此亲密地亲近大海。

地,把鞋子穿好,一步一步地向海边走去。

快接近海水边时,沙子变得湿润起来。这时,爸爸让我脱下鞋子。我发现,脚下的沙子已变得非常松软舒适了,细细的沙子轻轻地抚摸着脚板,一股清凉顿时从脚底漫过了我的全身。

海边聚集了很多很多游客,大家都很开心,有的拿着游泳圈在海水中嬉戏,有的带着墨镜躺在沙滩上享受着阳光,有的骑着

摩托艇在海里冲浪……我早已按捺不住迫切的心情了,连忙拿出事先准备好的铲子在海滩边玩起了沙雕。没过多久,就堆起了一座高高的金字塔。看着自己的劳动成果,我充满了成就感。在爸爸的帮助下,我一鼓作气,居然又堆起了两座高高的小人。接着,我给两个小人按上了胳膊,装上了大大的耳朵和长长的鼻子,看上去非常可爱。

过了一会,海水慢慢涨了上

## 我有话说

### 不能没有你

好想没有你,但你早已将你的身影烙印在我的灵魂深处,使我无法自拔……

几年前的悲情,如今仍历历在目。当年,我悲剧地患上了感冒,也未曾警觉,结果那传说中的“鼻子杀手”过敏性鼻炎竟打着感冒的幌子,潜伏其中。待我击溃感冒之时,它立马率领百万大军一拥而上,打了我个措手不及。从此,我元气大伤,尽管请来了各路良药

前来坐镇营中,共同抗敌,但也只能在它的压迫下苟延残喘……

也就是在那时,你走入了我的世界。鼻炎悍匪当年一路凯歌,直打到我都城之下,眼看就要被其攻破,我一咬牙,使出了最后的绝招——你!我一声令下,你顿时化作一道白色屏障,横亘在我那鼻炎悍匪之间。

从此,你威武气派的名字“纸巾”名扬天下。一袭白衣长衫,清逸脱俗,却柔中带刚,一次次地替我抵挡住鼻炎悍匪的进攻……

“遥想纸巾当年,鼻炎出现了,雄姿英发,羽扇纶巾,谈笑间,鼻涕灰飞烟灭……”但我随即发现有了你,也不是万事大吉了。

首先,你只守不攻。近年来,鼻炎的攻势非但没有减弱,还有所增加。其次,一旦使用你,那副作用实在是太惊悚了啊!犹记得有同学在作文中写道:“川哥一喷嚏惊人,造成零人受伤,三十八人受惊,所有人都从座位上被震飞百里之外……”此等云云,实非吾所望也。

每至冬季严寒之日,我可怜的城墙,鼻子就会被你摸得通红通红的,一使用你就会痛,碰上去也会痛,就连呼呼的北风吹上去,也会痛……

于是,我也曾下决心,不要你了!早上喷好日舒(一种鼻喷药),喝下一包辛芩颗粒冲剂,我拿出书包里的纸巾,咬咬牙,往餐桌上一丢,去了学校。临行前,我仿佛听到了你涨红了雪白的小脸怒气冲冲地吼道:“过河拆桥是会遭报应的!”我心里一个咯噔,足下一个踉跄,却依旧加快了步伐……

可刚上第一节课,“报应”就来了。第一节是数学,尽管老师讲得很生动,但我毫无心思去听,因为鼻根处奇痒无比,这痒在鼻子里边,更痒在心里,是任凭你怎么抓耳挠腮都没有用的。终于我实在忍不住了,拍拍前面的同学想借张纸巾,谁知他刚一回头,我的鼻腔中就生成两股劲风,夹杂着点点鼻涕,喷薄而出,涌到他的脸上。这回,可以说是天下第一尴尬了,引得无数英雄笑弯了腰……

到了下午最后一节课,周围同学的纸巾都已被我借得一张不剩了。而此时鼻腔中却是另一番景象,里边塞满了鼻涕,早已不能呼吸,只能靠嘴巴了……

唉,纸巾不是万能的,但没有你,却万万不能!

不能没有你啊……

陈逸川  
华师大四附中  
初三(1)班